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Aos vinte e um dias do mês de março do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 
Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, Manoel José da 
Cruz Malcher, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Joseane de Oliveira 
Seixas, Ana Cleyde Tavares Batista Guimarães, Edivaldo Jorge Castro de 
Souza, Rafael Tavares Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque, José Maria 
Calderaro Filho e Ivalter Barbosa Cardoso Filho. Ausente o vereador 
Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, com ausência justificada por se 
encontrar devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida à discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento da vereadora Ana Cleyde, pede que 
seja oficiado aos Secretários Municipal de Educação e de desenvolvimento 
Urbano, solicitando a recuperação do telhado da escola Municipal Pedro 
Carlos de Oliveira da Comunidade São Raimundo do ramal Carapanã; 
Pareceres nrs. 026 e 001/17, das comissões de Constituição e Justiça, e 
de Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 026/17, de autoria 
da vereadora Ana Cleyde, que dispõe sobre a prioridade do atendimento 
nas unidades de saúde do Município de Oriximiná, as pessoas que tenham 
sob seus cuidados ou responsabilidade, portadores de necessidades 
especiais; Pareceres nrs. 025 e 001/17, das comissões de Constituição e 
Justiça e de Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
001/17, de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de identificação dos veículos da frota municipal; Ofícios 
nrs. 042 a 058/17, expedidos ao Prefeito e a diversos; Projeto de Indicação 
da Vereadora Ana Cleyde que solicita a regulamentação sobre estágios 
junto ao Serviço Público Municipal de Oriximiná; Ofícios nrs. 066 a 075/17, 
recebidos do Sr. Prefeito Municipal. Terminada a leitura do expediente, o 
Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. 
Ocupou a tribuna o vereador Raimundo Tomé para reporta-se sobre o 



oficio do prefeito em resposta a seu requerimento encaminhando o 
relatório das despesas efetuadas com recursos arrecadados para o custeio 
de iluminação pública, recebidos dos consumidores no ano de 2016 e 
Janeiro de 2017, onde consta uma receita de duzentos e sessenta e dois 
mil e uma despesas de mais de seiscentos mil reais. Fez um detalhamento 
o Edil do referido relatório citando valores pagos do royalties a empresa 
maquinas e motores Almeida e despesas com equipamentos para a Zona 
Rural. Em seguida parabenizou o prefeito por ter respondido sua 
solicitação com agilidade. Ainda com a palavra o nobre vereador teceu 
comentários sobre o projeto de lei da vereadora Ana Cleyde, que dispõe 
sobre a prioridade do atendimento nas unidades de saúde do Município de 
Oriximiná, as pessoas que tenham sob seus cuidados ou 
responsabilidade, portadores de necessidades especiais. Lembrou o Edil 
da Lei nº 6.5553, de 19 de Maio de 2003 de sua autoria, que dispõe sobre 
o atendimento preferencial as pessoas da terceira idade, deficientes e 
gestantes em repartições publicas municipais, acredita que não foi 
colocada em pratica. Portanto o projeto de lei da nobre vereadora vem 
somar com sua. Continuando o orador falou da Projeto de Lei de autoria 
da vereadora Josy Seixas, que trata da obrigatoriedade de identificação 
dos veículos da frota municipal dos veículos da frota municipal. Disse ser 
de suma importância, para a população possa identificar os carros que são 
alugados para a prefeitura. Espera que o Gestor Municipal coloque essas 
leis em pratica, até porque são de grande relevância para os nossos 
munícipes. A seguir fez uso da palavra à vereadora Ana Cleyde, que após 
saudar os presentes, falou da visita que a comissão de saúde e demais 
vereadores fizeram nas unidades básicas de saúde, onde foi elaborado um 
relatório que será encaminhado à secretária municipal de saúde. 
Continuando a orador falou do requerimento que apresentou nesta sessão 
justificando a necessidade da recuperação do telhado da escola São 
Raimundo, ramal do Carapanã. Falou ainda projeto de Indicação ao Gestor 
Municipal que trata da regulamentação sobre estágios junto ao Serviço 
Publico Municipal deste Município. Com a palavra a vereadora Josy Seixas 
reportou-se sobre a visita nas unidades de saúde, pela comissão e saúde 
e nas escolas pela comissão de educação da qual é presidente, onde será 
elaborado um relatório demonstrando os problemas existentes nas 
mesmas, para que sejam tomadas as devidas providencias por quem de 
direito. Ainda com a palavra a nobre vereadora citou os casos de 
leishmaniose na zona do planalto do nosso município no período de 01 de 
janeiro a 17 de março do ano em curso. Somando um total de 89 casos, 
isto demonstra a demanda de uma efetivação das ações de prevenções 
pelo setor competente.  Falou ainda sobre o projeto de sua autoria que 
trata da obrigatoriedade de identificação nos veículos da frota municipal, 
que tem como objetivo a eficiência na organização e identificação dos 
veículos prestação serviços ao Poder Publico, o qual espera contar com o 
apoio dos nobre Pares em sua aprovação. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a 



palavra aos Lideres Partidários. Com a palavra a vereadora Joseane 
Seixas, falou da visita do Deputado Junior Ferrari em Oriximiná, onde fez a 
entrega de vários equipamentos para área da saúde, como mesa de parto 
para o hospital São Domingos Savio, um desfibrilador para o SAMU, 
estiveram juntos com o Deputado alguns vereadores, que foram bastantes 
criticados nas redes sociais, por pessoas que não querem o bem de 
Oriximiná, ou seja, pensam que os vereadores não devem buscar 
parcerias com deputados que são de outros partidos políticos, no que não 
concordar diz a vereadora, até porque o importante e a união de todos 
pelo bem comum do nosso povo, sem olhar sigla partidária. Disse 
concordar com as palavras proferidas por Eduardo Siqueira Campos, 
quando em seu discurso mostrou a importância da união de todos para 
alcançar o objetivo maior que é o melhor para sua cidade. Não importa o 
partido, o importante é vestir a camisa de quem ama Oriximiná. Pegando 
como exemplo nós podemos nos unir em um sentimento de ver nossa  
querida Oriximiná  voltar a crescer, a prosperar. Podemos e devemos 
buscar parcerias, independente das siglas partidárias, em qualquer 
palanque principalmente se ela for melhor para nossa cidade. Devemos 
abandonar essa politica de quanto pior, melhor. Quem acreditar que esse 
tipo de pessoa, que faz essa politica, está pensando realmente em 
Oriximiná, ou até mesmo no Brasil e mesmo inocente, pois, o que fazem, 
na realidade é pensar apenas neles próprios e em seus interesses 
políticos. Sem falar que ainda temos aquelas pessoas e políticos que 
quando as ideologias  partidárias são diferentes por simples fato de optar 
em votar no fulano ou beltrano do partido que não coincidia com o seu, e 
são vencidos nas eleições sempre diz, bem feito, eu disse, agora eu quero 
é ver o circo pegar fogo, quanto pior, melhor. Pensamento totalmente 
ignorante que acredito que temos que abandonar e que eu mesmo já o 
abandonei faz tempo. Finalizou parabenizando o deputado Junior Ferrari 
por estar empenhado em ajudar o nosso município em parceira com o 
Executivo e o Legislativo. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, 
disse ficar feliz em ouvir falarem tão bem do Deputado Junior Ferrari nesta 
Casa, porque antes ele não era tratado dessa maneira, inclusive os 
aparelhos de raios X e ultrassonografia, que o deputado conseguiu para o 
hospital municipal, ficou dias na SAMAL, o ex-prefeito não quis receber e 
nem pagar o frete dos equipamentos, assim como a ambulancha, que não 
se sabe se já foi entregue a comunidade do Jauari. Falou ainda da 
importância da identificação dos veículos que prestam serviço ao poder 
publico. Continuando o orador, disse que recebeu como denuncia a 
questão de transição de cargo do prefeito para o vice. Segundo 
informações o prefeito tem viajado e não repassa o cargo a seu vice. 
Então se isto está ocorrendo é uma questão grave que deve ser 
averiguada. Com a palavra o vereador Edivaldo, incialmente parabenizou 
as vereadoras Josy Seixas e Ana Cleyde, pelos trabalhos que estão sendo 
apreciados nesta sessão. Congratulou-se ainda com o pronunciamento da 
vereadora Josy, quando disse que devemos nos unir sem olhar siglas 



partidárias em prol da nossa população. Afirmou ainda o nobre vereador 
que como líder do governo vai trazer a este Poder informações oficiais 
sobre o porquê a UPA e a UBS do Penta ainda não estão funcionando, 
assim como o residencial Tia Ana ainda não foi entregue aos beneficiários. 
Quanto à questão do prefeito não repassar o cargo ao vice, vai averiguar 
essa questão. O vereador Zequinha, disse acreditar que esta havendo 
uma interpretação equivocada do dispositivo da Lei Orgânica que trata 
deste assunto, mas já conversou com o Sr. Josué explicando ao mesmo, 
ou seja, o vice-prefeito pode assumir na ausência do prefeito obedecendo 
alguns critérios. A seguir fez uso da palavra o vereador Raimundo Tomé, 
incialmente parabenizou o atual prefeito por esta buscando parcerias com 
os deputados em prol do nosso município, independente de siglas 
partidárias. Quanto à questão de transição do cargo de prefeito para o 
vice, disse que o vice deveria esta ocupando o cargo dele na prefeitura, 
inclusive existe uma lei que criou o gabinete do vice-prefeito, e não esta 
ocupando o cargo de secretário de educação. Afirmou o Edil que o PMDB 
esta disposto a colaborar em tudo aquilo que vier atender os anseios da 
população e não fazer politicagem neste Parlamento. Falou ainda da 
necessidade dos políticos do estado do Pará se unirem para irem em 
busca de benefícios para o povo paraense, mais isto não acontece, cada 
um trabalha isoladamente, o que é lamentável. Lembrou o Edil de uma lei 
que foi aprovada na época que o atual prefeito era vereador, que 
identificava as embarcações que são alugadas para o município e a lei que 
identifica o estádio municipal de Raimundo Oliveira. Portanto esperamos 
que o Prefeito Ludugero, coloque essas leis em pratica, que são de suma 
importância para a nossa população. Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
disse que o papel do vereador não é perseguir ninguém como falam e sim 
cobrar que a população seja bem atendida nas repartições publicas, fazer 
parcerias com os deputados que obtiveram votos em nosso município, 
mas infelizmente não somos entendidos dessa maneira, existe pessoas 
que de maneira sórdidas tentam denegri a imagem dos vereadores nas 
redes sociais, o que é inaceitável. Assegurou a nobre vereadora que vai 
continuar exercendo seu papel de vereador neste Parlamento. 
Continuando o vereador Raimundo Tomé, concordou com a vereadora 
Josy, acrescentando que sempre acompanhou o trabalho do deputado 
Junior Ferrari em conseguir algo para Oriximiná, mais infelizmente não era 
bem aceito pelo ex-prefeito. Citou o caso da ambulancha que o prefeito 
Gonzaga mandou  buscar na SAMAL as escondidas, para que o referido 
deputado não tivesse a oportunidade de fazer a entrega da mesma e nem 
registrar através de fotos aquele momento. Disse ainda que hoje o ex-
prefeito Gonzaga é tratado como vitima, disse o Edil vitima é o povo 
oriximinaense que passou esses últimos quatros anos sofrendo na 
administração dele.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer 
uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou aos vereadores que verificassem 
se existem algum trabalho encaminhado ao executivo que ainda não foi 
respondido, para se seja reiterado se for o caso. Parabenizou o Deputado 



Junior Ferrari, por tudo que conseguiu de bom para o nosso município, 
principalmente na área da saúde. Quanto à questão da transmissão de 
cargo do prefeito para o vice, disse achar estranho, até porque o Dr. 
Hercules é advogado e conhecer das leis. Em seguida interrompeu a 
sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido à 
discussão o Requerimento da vereadora Ana Cleyde,. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos à 
discussão os Pareceres nrs. 026 e 001/17, das comissões de Constituição 
e Justiça, e de Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 026/17, 
de autoria da vereadora Ana Cleyde, que dispõe sobre a prioridade do 
atendimento nas unidades de saúde do Município de Oriximiná, as 
pessoas que tenham sob seus cuidados ou responsabilidade, portadores 
de necessidades especiais. Ditos Pareceres, postos e votação, foram 
aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. Lido e 
submetido à discussão os Pareceres nrs. 025 e 001/17, das comissões de 
Constituição e Justiça e de Tombamento, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 001/17, de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe 
sobre a obrigatoriedade de identificação dos veículos da frota municipal. 
Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, 
um a um. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 
Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra 
aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse 
fazer uso da palavra, e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. Para constar 
foi lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º 
Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


